Dinamikus egyenstlyi allapot akkor alakul ki, ha a folyadék, illetve a folyadék és jég keverék felett a g6z telitve van.
A térfogat novelésekor ahhoz, hogy a vizgdz telitetté valjék, viznek kell elparolognia. A parolgas a rendszer zartsaga
miatt csak a vizt6l vonhat el hét.

Minden valtozas — a viz-jég fazisatalakulas — 0°C-os hémeérsékleten torténik.

Ha az m, kezdeti tomegt vizb6l m, mennyiség parolog el, a parolgas altal elvont hé @, = Lpym,. A folyamat
végére a maradék vizmennyiség megfagy, ez @y = Lo(m, — m,) hd leadasaval jar. A hészigetelés miatt a felvett és a
leadott h6 megegyezik:

Lo
1 = ib&l =———m, =117 g.
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Az m, tomegt vizg6z térfogatat az idedlis gazok allapotegyenletébdl hatarozzuk meg:
poV = (mg/M)RTy,

ahol M = 18 g, a mo6lnyi mennyiségd vizgéz tomege.
Az (1) és (2) egyenletekbdl

Lo my RT,

V=—- " U0 924 md.
Lo+ L, M po m

(3)

A térfogatot tehat 24 m>-rel kell megnévelni.

Nagyobb pontosséggal szamolni nem érdemes, hiszen a megoldas soran a vizgdzt az ideélis gazok allapotegyenletével
irtuk le, ami — az alacsony hémérséklet és a nagy nyomés miatt — erdsen kozelits jelleg.

Sparing Ldszlé (Szombathely, Nagy Lajos Gimn., III. o. t.)

Megjegyzés. A fenti meggondolas akkor jogos, ha a térfogatnovelést egy elvalasztolap kivételével hajtjuk végre.
Elképzelhet6 olyan megoldés is, hogy a g6zt egy dugattyd lasst mozgatasaval tagitjuk.
Alkalmazva az els6 fGtételt

(4) AQk:AU—/pdV:O
(AQy, a kornyezettel valo hécsere, adiabatikus folyamatnal nulla.)

A AU = Qy — @Qp bels6 energiavaltozas most nem nulla, hanem a rendszer altal végzett munkaval egyenls. A
kvéazisztatikus folyamat soran a telitett g6z nyomasa allando, igy a végzett munka:

W = /po dv :povl.

Az (1) és (2) egyenletek helyett ekkor az

(5) Lo(my —mg) — Lpmg = poV’,

(6) poV' = (my/M)RT
egyenleteket kell megoldanunk. Végeredményiil valamivel kisebb térfogatot kapunk:
V' 223 m®.
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